

顾希荣入选2019年“山东好人”十大年度人物

丈夫去世后，她独自撑起这个家26年

近日，“山东好人”2019十大年度人物评选结果揭晓，阳信县信城街道办事处付王村57岁的顾希荣入选。

顾希荣31岁那年，丈夫遭遇车祸去世，儿女尚小，公公有病不能劳动，还有年迈的奶奶。有人劝她改嫁，但丈夫是独子，顾希荣深知自己一旦改嫁，这个家将面临着什么。她决心要守住这个家。

一个只剩她一个劳动力的家庭单靠种地怎么生活？顾希荣告诉记者，在这20多年里，她养过鸡，卖过菜，做过衣服，不管多苦多累都挺过来了。她视公公、婆婆如自己的亲生父母一样，从来没有和他们红过一次脸、拌过一次嘴。因为她明白白发人送黑发人是多么的痛苦，她不能再让老人受其他的委

屈。她为老人买东西时总是很大方，对自己却吝啬。每年她都要给公公买几件合身的衣服，二老高兴，她就满心欢喜。

公公身体一直不好，不能干活，看到家庭的重担落到了顾希荣一个人的身上，总是过意不去，情绪一直很低落。顾希荣看出了公公的心事，就天天劝公公外出呼吸新鲜空气，开导公公要坚强起来。

这个家，因为有一个坚强的儿媳又晴朗了起来。后来公公病重，她全部精力都用来照顾老人，每天细致安排老人的饮食起居，每天只有等公公、婆婆睡后她才拖着疲倦的身体回房休息。

奶奶和公公去世后，她和婆婆相依为命，两个人相处得非常融洽。老人总是说自己多亏了有个这

么好的儿媳妇，她也总是说幸好有个善解人意的婆婆一直支持她。2013年，婆婆不慎被一块广告牌砸伤，在医院治疗了半个月，顾希荣一直守在医院，等婆婆痊愈出院，她却因为血压高输液一周。

2017年11月，顾希荣发现吃饭一直挺好的婆婆饭量有所下降，晚上睡觉也不踏实。儿子儿媳当时没在身边，担心婆婆身体出问题，她一个人把婆婆抱到了楼下，用电动三轮车带着婆婆到阳信县人民医院进行检查。医生说婆婆的肝脏出现了问题，可能只有三个月的时间了，让她做最坏的打算。2018年初，顾希荣觉得县医院可能会误诊，便让儿子带着她和婆婆又去了滨州市人民医院检查，最终确诊为肝癌晚期。从此，她跟婆婆几乎是

寸步不离。为了照顾老人方便，顾希荣在婆婆的床边又加了一张单人床。只要婆婆一个小小的动作，她就知道老人需要什么——口渴了会抿抿嘴唇，饿了会张张嘴巴，要大小便了会皱皱眉头，这些都记在心里。老人卧床一年多的时间，身上从来都没有什么异味。婆婆娘家的侄子侄媳们见顾希荣照顾老人如此辛苦，都提出接替她照顾几天，让她休息一下，她没有答应。她说只有守在老人身边她才安心，在娘家生活了二十年，可和婆婆却相处了近40年，

这个感情是怎么也割舍不开的。2018年腊月初五是婆婆的生日，这距离婆婆确诊已经一年多了，表弟表媳前来为婆婆祝寿，更是被顾希荣的孝心感动，他们觉得什么都表达不了对表嫂的感激及敬佩之情，就为表嫂送了一面“天下第一好媳妇”的锦旗。

当年腊月十八，婆婆离世。原本医生判断只有三个月的生命，在顾希荣的精心陪伴下超过了一年。

农村大众报通讯员 翟成新 高珊珊



65岁老人救起落水儿童 被授“感动济阳人物”称号

农村大众报济阳讯 (通讯员冉庆亮 李帅)济南市济阳区仁凤镇卢家村老人卢永亭竭尽全力勇救落水儿童，最近被济阳区委区政府授予第六届“感动济阳人物”称号。

2019年7月30日下午4点左右，在自家玉米地除草的卢永亭走到卢兰河边时，听到一位妇女高喊救人。卢永亭跑过去一看，竟是有3人落水了。“河水里有一个大人和两个孩子，大人和女孩靠近河中间，小男孩离岸边稍微近一点。”卢永亭回忆当时的情况时说。

情况紧急，卢永亭顾不上脱衣服和鞋子，就跳进河里奋力向男孩游去，他一手托起男孩，一手划水。“河水有3米深，脚根本够不到底，只能踩水往河边靠。”水中几米的距离耗费了卢永亭不少体力，鞋子也陷进靠岸的淤泥里找不到了。游到岸边后，65岁的他已无力将男孩托上岸边陡坡，在那位呼救妇女的帮助下，孩子得救了。“小男孩上岸后不久就缓过来了。十多年没游泳了，我想再下水救人已经没有力气，只能瘫在岸边休息。”卢永亭说。

随后，那名呼救的妇女骑电动车到卢家村叫人来救起河里另外两人，不幸的是两人已没有了生命体征。据了解，溺水女子当天下午带着10岁的外甥女和5岁的儿子到河边洗衣服，不想却发生了意外。



诗情画意的沂蒙梯田

5月6日，雨后的沂南县马牧池乡梯田生机盎然(无人机拍摄)。

初夏时节，沂南县万亩梯田覆盖保墒保温的地膜，如同大地披上“白纱”，在晨光照耀下，别有一番诗情画意。“全国粮食生产先进县”沂南县在抓好农田水利建设的同时，做好土地整理和水土保持工作，逐渐形成的万亩梯田已发展成农业观光旅游项目，为乡村振兴注入新活力。

(杜显葆 尹君 摄)

内蒙古患病男子流落青州被救助

农村大众报青州讯 (通讯员刘海燕)5月6日，一名走失的内蒙古呼伦贝尔市患有精神疾病的男子，在青州被民警热心救助。

当日19时40分，青州市公安局东关派出所接群众报警称：在世纪星城附近一男子迷了路，需要民警帮助。

在现场，处警人员发现该男子精神异常，无法正常交流，便先将其带回派出所，并为饥肠辘辘的他泡了一碗方便面。民警发现该男子

身上带着学生证，于是围绕学生证展开调查，经过多方查找联系，通过公安部云搜索终于查到该男子系内蒙古呼伦贝尔市人。民警很快联系到了他的家人，家人告知民警，男子精神异常，已走失一个多月，一直寻找未果，不想他到了山东，并被青州好心民警找到，他们万分感激。

随后，民警将该男子安排到青州东坝精神病医院，等待其家属接其回家。

商家注意了：有一种骗术叫“延迟到账”

时下，微信或支付宝支付是使用率极高的付款方式。支付宝或微信支付还有一个功能叫延迟到账，当设置延迟到账时就能保证转账者在规定的时间内还能“反悔”，此时钱款会在自己的微信或支付宝里保留两小时或更多时间，转账者在这段时间里马上联系客服，钱就可以再返回来。虽然这个功能的设置初衷是为防范“网络诈骗”的，但是没有想到的是在现实生活中却有人从中看出了“门道”，将其视为一种发财的“秘籍”而屡屡行骗得手。

4月12日上午，莒南县城某居民小区西侧的一家超市走进来两个小青年，在购买了包括香烟在内的500多元商品后，其中一青年掏出手机朝着超市醒目位置的支付宝收款二维码扫了一下，以支付宝支付的形式付款后离开了。可是，后来该超市老板却发现这笔钱并没有真正到账，于是拨打了报警电话。

莒南县公安局城北派出所民警在调查中了解到，当时店内的工作人员在对方支付过程中明显听到了付款成功的语音提

示，可为何店里还是没有收到钱呢？后来，莒南警方又陆续接到了另外四起类似案情的报案，作案手法相同，作案者为四个年龄不大的年轻人，他们交叉结伙分头实施诈骗活动。民警调取案发超市及附近监控视频进行详细分析甄别，确定了嫌疑人的乘坐车辆及身份，之后一路追踪，于4月26日和27日，在日照市对该团伙的四名违法人员王某宇、孙某宇、裴某豪、张某某分别实施抓捕。

被抓获的四名违法人员皆18周岁，日照市东港区人。其中王某宇曾因诈骗被日照警方拘留8次，可谓是案底累累；孙某宇也曾因诈骗被拘留。自4月12日以来，上述4人交叉结伙，在莒南县城多个小超市购物后采用支付宝虚假付款，预先设定24小时后到账，然后再打电话给客服说付错款将付款退回。在莒南共实施诈骗5起，涉案金额1200余元。

目前，涉案的四名违法人员皆被莒南县公安局依法行政拘留，案件正在进一步处理中。农村大众报通讯员 徐向田

笑一个，重新出发



笑一个，重新出发

5月8日是世界微笑日，邹平市黄山社区卫生服务中心在医务人员中开展“笑一个，重新出发”主题活动。在工作岗位上值守的医务人员摘下口罩，面对镜头，露出笑容。生活是一面镜子，微笑是面对生活的最好的样子。医务人员坚定战胜疫情信念，坚守服务初衷，当阴霾散去，带上笑容重新出发，与所有美好不期而遇。(郭海涛 摄)

